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1.1 Lecontexte

La transmission de moto dite par « arbre et joint de cardan » utilisée sur les motos BMW
présente de nombreux avantages : robustesse, fiabilité, besoin réduit d’ entretien, esthétique,
silence de fonctionnement.

Le systeme «monolever » donne toute satisfaction sur les suspensions de motos qui
présentent des débattements limités (motos de route ou de circuit).

Néanmoins, lorsque le systéme «monolever » est utilisee sur des motos dont la
suspension nécessite un grand débattement comme celle utilisée sur les tout-terrain ou en
rallye, le systéme présente trois inconvénients majeurs.

Ces inconvénients ont été décelés lors d’ une enquéte sur les insatisfactions des clients a
propos de la suspension monolever.

a lecoupletransmisalaroue varie et provoque des vibrations

a lorsgue le couple transmis & la roue est important (lors des accélérations), il se

produit un soulévement de la moto par rapport alaroue arriere, ce qui a pour effet de
réduire |’ efficacité de la suspension.

Il est a noter que ce phénoméne ne se produit pas sur les motos qui utilisent des
transmissions par chaines ou courroies.

0 Le débattement de la roue, lors de la conduite sur terrains non carrossables, est

souvent insuffisant.

1.2 Etudedu besoin

1.2.1 ENONCE DU BESOIN

Dans le cas d'une suspension de type monolever , un couple éevé provogue un
cabrage important ainsi que des réactions a |’ alternance de charges.

Pour réduire les effets négatifs qui en résultent, il faudrait avoir recours a un bras
oscillant beaucoup plus long, (pour augmenter |e débattement alaroue) ce qui conduirait
forcément a une dégradation de la maniabilité.

Il devient donc nécessaire d’améliorer le comportement d une moto BMW
comportant une transmission a arbre et joint de cardan.

1.2.2 QU’EST CE QUI POURRAIT FAIRE EVOLUER OU DISPARAITRE CE BESOIN ?

L’ amélioration des autres types de transmission (chaines, courroies) qui réduirait
les avantages procurés par la transmission par arbre et joint de cardan, pourrait faire
disparaitre le besoin d’ une suspension paralever.

La modification de I’orientation de I’arbre de sortie de boite de vitesse par
rapport a I'axe de la moto pourrait conduire au choix d'un autre principe de
transmission.
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